

中华大乐园, 中印大联欢

——小荷才露尖尖角



周美辰与她的指导老师梅英的日常Zoom线上排练

“我叫周美辰,家住雅加达,今年十二岁,我家五口人,爸爸和妈妈,还有三姐妹,幸福的一家……我最爱印尼,我也爱中国,会说印尼文,也会说中文,文化大乐园,中印大联欢,海内存知己,天涯若比邻,若比邻!”随着周美辰同学字正腔圆的快板数来宝的表

演,“中华大乐园,亚洲营”活动拉开了序幕。此次活动从12月13日开始,持续到12月24日,为期12天。此次活动内容丰富多样,彰显了中华文化的博大精深。吉祥山三语国民学校的美辰同学在此次活动中,认真听好每一节线上课,紧跟老

师思维,课后认真完成当天布置的各种作业,如有不懂的,她及时用WhatsApp联系我,作为她的指导老师,深深地被她的勤奋与努力所打动。一个维吾尔族的舞蹈,为了遇见最好的自己,美辰要反复录上好几遍,每一次都很礼貌地问“老师,我这样可以

吗?”孩子的坚持不懈,勤奋刻苦,让她成长很快。中华武术长拳一招一式有模有样,中国画——竹子,画得栩栩如生;动手能力也不断加强了,学会了包饺子,分步骤详细地介绍了番茄炒蛋的制作过程,所拍视频可以作为教学视频了。每天动力满满,学习中文兴趣高涨。在“西加吉祥山”小组里,完成任务是最积极的,负责小组的陈老师说,“美辰很棒,优秀非她莫属!”

在“中华大乐园,亚洲营”活动结束后,美辰不负众望,荣获“中华大乐园优秀营员”称号,并代表印度尼西亚营员接受了证书颁发以及发表了获奖感言。



周美辰荣获“中华大乐园, 亚洲营”活动优秀学员证书

她说,感谢暨南大学老师们的引领,让她感受到了中华文化的博大精深,在此次活动中,受益匪浅,满载而归!



周美辰在“中华大乐园, 亚洲营”活动开幕式上的快板表演



周美辰学会了包中国饺子



周美辰的手工作品玫瑰花

山口洋教师联谊会华文补习所第十二届小学毕业典礼



黄锦陵校长致辞



第十三届毕业班班主任 杨水金老师



黄锦陵校长为毕业生颁发毕业证书



毕业班代表赠送礼物给学校

自从今年三月份份开始,我们补习学校的课程就采用网上授课的形式,起初本以为这种情形能于短时间内结束,然后学生就可以回校复课了。谁知严峻的疫情却一直延续下来,不但没好转,而且越来越严重了。所以我们的学生在上学期(六月份)第十一届的毕业生就是带着口罩来举行毕业典礼的。

时间一天一天地过去,网课还是继续上,满以为这下学期的毕业生能正常地举行毕业典礼了。谁

知情况还是很糟糕。学生还是带着口罩来进行这个仪式。

今天2020年12月22日上午10点,25位已修完6年小学课程的学生陆续来到学校,除了校长和14位执教老师到场外,没有邀请其他宾客。典礼是在简单和略带伤感的气氛中进行的。节目开始还是老样子,常规不改,由黄锦陵校长给同学们讲了简短的一段话,他感叹在疫情下无可奈何地委屈了同学们,希望同学们越是在这

种逆境中就应该越努力,在以后的日子里就要更加懂得自爱,不懈怠、不懒惰的继续学习。一直坚持下去,度过难关,就一定会有好的将来。接下来的是班主任杨水金老师致辞,他鼓励同学们不要被恶劣的环境打倒,要勇敢地面对现实,不气馁、不退缩、不放松学习,争取最后的成就。并祝福这一届的毕业生:“你有涌泉一样的智慧和一双辛勤的手,不管你在何处,幸运与快乐时时刻刻陪伴着你!”也祝福要继

续升学的学生学业进步;要出外工作的工作顺利,健康平安。接下来是颁发文凭和成绩单。学生代表赠送给学校和老师们礼物。

由于响应政府的政策,同时更安全地进行防控。拍合照后,我们不在一起聚餐,只好发给学生每人一包便饭,让他们带回家去。简单的典礼就在短短的几十分钟内结束。

徐崇妹 2020年12月22日



阿拉扎大学孔子学院创办10年成绩受多方肯定

中新社雅加达12月23日电(记者林永传)23日,印尼阿拉扎大学孔子学院创办10周年表彰会以线上形式举行,该院10年来取得成绩受各方肯定。

印尼文教部前副部长法斯里、高等教育司总司长尼赞、印尼宗教部伊斯兰教育司总司长哈尼,阿拉扎大学校

长亚瑟普,雅加达华文教育协调机构执行主席蔡昌杰等嘉宾,印尼各孔子学院中外方院长、各界人士、高校师生和中国福建师范大学校长王长平等近160人参加表彰会。

法斯里回顾了印尼成立孔子学院的过程,介绍了孔子学院成立以来印尼汉语教学的发展情

况,高度肯定了中印尼两国教育部门签署合作建设孔子学院的创举。

亚瑟普致辞肯定该校孔子学院创办10年来在汉语教育、人文交流、文化活动及科研等领域都取得了令人骄傲的成绩,不但帮助阿拉扎大学提高汉语教学质量,也带动了印尼各地区公立和私立学校的汉语教学。

王长平肯定阿拉扎大学孔子学院10年来在加强中印尼两国人文交流,加深两国人民相互理解,搭建友谊桥梁方面发挥了积极作用。他表示福建师范大学愿与阿拉扎大学一起,利用孔子学院这一平台,进一步拓展两校合作领域,在更多学科、更深层次开展交流与合作,携手打造下一个

“金色十年”。

尼赞和兰哈尼称赞阿拉扎大学孔子学院10年来做出了很大成绩,为印尼青年学子、社会大众学习汉语、了解中国搭建了一个坚实的平台,并祝愿孔子学院越办越好。

创办于2010年的阿拉扎大学孔子学院是该国首所孔子学院,也是首都大雅加达地区唯一孔

子学院。10年来其各项工作开展得有声有色,学员规模稳步增长、教学质量不断提升、办学条件逐步改善、本土汉语师资培训得到很大加强,“孔子学院”品牌在印尼得到广泛认同。

当天,10名在该孔子学院发展过程中做出贡献的个人受到表彰。